



USAID
ВІД АМЕРИКАНСЬКОГО НАРОДУ



НадраMonitor

**МОНІТОРИНГ ДОЗВІЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ТА
ЗМІН У РЕГУЛЮВАННІ ВИДОБУВНОЇ ГАЛУЗІ**

18-22 грудня 2023 року

Підготовка даного аналітичного продукту стала можливою завдяки підтримці американського народу, наданій через Агентство США з міжнародного розвитку (USAID) у рамках проєкту "Прозорість Енергетичного Сектору", який виконує ГО "ДІКСІ ГРУП". Інформація, викладена в цьому дослідженні, є виключною відповідальністю ГО "ДІКСІ ГРУП" і за жодних обставин не може розглядатися як така, що відображає позицію USAID чи Уряду США.

© ГО «Діксі Груп», 2023 р.

Аукціони та спеціальні дозволи на користування надрами

Держгеонадра [опублікувала](#) інформацію про анулювання спеціального дозволу на видобування води мінеральної радонової на родовищі Криворізьке (ділянка «Криворізька міська лікарня № 11» (свердловина № 13652) у Дніпропетровській області).

21 грудня 2023 року Держгеонадра [провела](#) повторні аукціони з продажу 4 спецдозволів на користування надрами, проте жоден лот не отримав заявок.

На 4 січня [заплановані](#) перші аукціони з продажу спецдозволів на користування надрами у 2024 році. На торги запропоновано 14 спеціальних дозволів на користування ділянками надр з покладами піску, підземних питних вод, солі кам'яної (галіту), бурштину, вапняку, торфу. Загальна початкова вартість лотів становить 66 270 482 гривень.

Законодавчі ініціативи

Кабінет Міністрів України затвердив наступні документи:

- [інвестиційний](#) та [фінансовий](#) план АТ «Національна акціонерна компанія «Нафтогаз України» за 2023 рік;
- [фінансовий](#) план АТ «Укргазвидобування» за 2023 рік;
- [фінансовий](#) план АТ «Укртрансгаз» за 2023 рік.

Тексти інвестиційний та фінансових планів не опубліковано.

Інші новини уряду, ЦОВВ, компаній

19 грудня 2023 року [відбулося](#) тематичне засідання Комітету Верховної Ради України з питань екологічної політики та природокористування стосовно надрокористування. Голова Державної служби геології та надр Роман Опімах підбив підсумки роботи служби за 2023 рік:

- три основні пріоритети роботи служби на 2023 рік визначені як оцифрування послуг або сервісів служби, модернізація регуляторного поля, налагодження ефективного контролю держави над надрокористуванням;
- протягом року було виставлено на електронні аукціони з продажу спецдозволів 120 лотів, 68 з них продані, ще 32 перебуває на торгах. Загалом Держгеонадра видала 417 спеціальних дозволів на користування надрами, що на 60% більше, ніж у 2022 році, та на 10% – ніж у 2021 році. Розмір збору за надання спецдозволів у 2023 році сягнув рекордних 2,281 млрд грн, 75% – це надходження від проведення е-аукціонів;

- протягом 2020-2023 років продано 85 ділянок бурштиноносних надр на суму 148 млн грн;
- плата надрокористувачів за геологічну інформацію про ділянки надр склала 124 млн грн;
- за 2023 рік через Електронний кабінет надрокористувача опрацьовано понад 900 заяв і видано вже більше 400 спецдозволів;
- вільним відчуженням прав на користування надрами скористалися 14 заявників. Також, 10 заявників отримали спецдозволи за процедурою «малого надрокористування» (надання дозволів на розробку копалин місцевого значення для власників землі площею до 25 га);
- основними викликами для галузі є брак фінансування на проведення геологічних досліджень і здійснення перевірок геологічного контролю, обмеження на обіг геологічної інформації з грифом «таємно», та кадровий голод.

НАК «Нафтогаз України» та ще п'ять компаній Групи Нафтогаз [отримали](#) наказ Високого суду юстиції Англії та Уельсу про визнання арбітражного рішення щодо відшкодування Групі Нафтогаз збитків (включно з відсотками) у розмірі 5 млрд дол. Нафтогаз також працює над отриманням підтвердження та примусовим виконанням арбітражного рішення у США та інших цільових юрисдикціях. Росія повинна постати перед Окружним судом США Округу Колумбія 23 лютого 2024 року після успішного вручення повістки через дипломатичні канали. Нагадаємо, що 12 квітня 2023 року Арбітражний трибунал при Постійній палаті Третейського суду в Гаазі зобов'язав росію сплатити \$5 млрд компенсації за збитки, завдані захопленням активів компаній Групи Нафтогаз в АР Крим у 2014 році.

АТ «Укргазвидобування» [ввело](#) в експлуатацію дві високодебітні свердловини. Обидві пробурені на одному родовищі: на одній з них пробурено бічний стовбур, друга – введена в експлуатацію після буріння. Обидві свердловини надаватимуть разом понад 200 тис. куб. м на добу. Зауважимо, що на цьому родовищі за останні півтора року, незважаючи на воєнний стан і пов'язані з ним складнощі, діючий фонд вже поповнили 15 нових експлуатаційних свердловин, наразі буряться та випробовуються ще кілька. Цього року родовище вперше за понад 10 років повернеться до річного видобутку понад 1 млрд куб. м.

ТОВ «Укрлітійвидобування» [продовжує](#) вивчення та розробку Полохівського родовища літєвих руд та здійснює буріння п'яти гідрогеологічних свердловин в рамках

оцінки впливу на довкілля за міжнародними стандартами (ESIA). У січні 2024 року на п'яти свердловинах будуть встановлені спеціальні датчики, які визначатимуть характеристики підземних вод в межах Полохівського родовища. Це дозволить точніше проаналізувати вплив майбутнього видобутку на підземні води. Також спеціалістами CDM Engineering Ukraine була встановлена метеостанція для цілодобового спостереження за температурою повітря, вологістю, вітром та іншими кліматичними показниками.